



El heroísmo del Ejército de la República enseñará a los arregladores extranjeros de nuestra guerra cuál es el camino que hay que seguir

EL DISCURSO DE DALADIER NUEVOS HORIZONTES EN FRANCIA

Verán muy solemne nos llega del discurso pronunciado por el jefe del Gobierno francés en el Congreso del Partido Radical Socialista celebrado en Marsella. La sobriedad de la referencia informativa impide un enjuiciamiento definitivo, con tanto mayor motivo por cuanto en las palabras de Daladier las afirmaciones concretas escasean; tienen alcance trascendente los conceptos de perfil insinuatorio. Entre lo que el jefe del Gobierno francés ha dicho y aquello que ha querido dar a entender queda un holgado margen en el cual hallarán cobijo los comentarios más disparatados.

Daladier, en este caso, ha llevado la voz de Francia con apersonamiento y aplomo que acreditan sus grandes cualidades políticas. En nada se asemeja su serena y animosa actitud al aire melancólico y resignado que viene acompañando el primer ministro británico a partir de la Conferencia de Múnich. El político radical socialista no renuncia a la arrogancia. Daladier es breve todavía, sobre todo en un país donde la vejez empieza más allá de la jubilación. Tiene, por añadidura, recio temperamento. La energía es el sello de su carácter. Daladier, alta la cerviz, comparece ante la opinión no con el acento atribulado de quien tiene que disculparse de una desafortunada gestión, sino con la firmeza y el brio de quien viene a abrir horizontes nuevos a su país.

El jefe del Gobierno francés rechaza el supuesto, harto generalizado, según el cual Francia hubo de capitular en Múnich ante las amenazas del nazismo. Daladier, cuya presencia hubo de ser acogida en Alemania con considerable simpatía, parece haber obtenido alguna enseñanza de aquel éxito personal. En opinión del gobierno francés, Francia trató con la potencia rival en un plano de igualdad absoluta. Sería menester exprimir la entraña de algunos hechos y de algunas conductas para llegar a una precisa determinación de responsabilidades. Los ataques de Daladier al Partido Comunista francés, al cual acusa de haber paralizado en septiembre la acción del Gobierno, no habrán de quedar, según creemos, sin respuesta. Algún resorte ha fallado, sin duda, en la política francesa. El discurso del jefe del Gobierno señala el punto de partida para futuros y necesarios esclarecimientos. Daladier ha hablado ante su partido. Otros sectores políticos habrán de recoger sus palabras. La opinión francesa dictará en su día el oportuno veredicto.

A juzgar por las manifestaciones formuladas por Daladier en su discurso de Marsella, Francia ha tomado en Múnich nuevo rumbo. La Conferencia de los Cuatro puede ser el inicio de una reconciliación francoalemana a condición de que la política exterior del Reich corrobore las buenas disposiciones de ánimo que el jefe del Gobierno francés ha creído hallar, con ocasión de su visita, en las masas populares de la nación alemana. En su designio posibilista se perfila una táctica advertencia en la cual se agita, en amargo retortivo, un vivo reproche a la Gran Bretaña, responsable, en última instancia, de la actual situación europea. Puesto que Inglaterra ha buscado afanosamente una conciliación con Alemania, Francia quiere demostrar que en ese terreno sus posibilidades aventajan a las británicas con exceso. Daladier preconiza la necesidad de entablar nuevas amistades. La acción francesa se halla abierta a todos los acercamientos. Son muchos los países europeos que pueden entrar en la constelación en que Francia figura como eje. Países pequeños, entre todos suman una masa cuya potencia no desconoce el Reino Unido. Factor importante en estos nuevos avatares de la política exterior de Francia es la ordenación de la política interior del país. Daladier se muestra dispuesto a impedir la injerencia de políticas extranjeras en la vida nacional. El Gobierno francés, respetuoso con todas las manifestaciones de la controversia pública, no admitirá en el país propuestas exóticas. Ocioso parece consignar la trascendencia que entraña un propósito.

En el discurso de Marsella no se hace mención expresa de la cuestión española. La omisión nominal queda compensada con una afirmación terminante. Esta: "El interés fundamental de Francia estriba en su propia seguridad; no sólo en mantener la integridad de sus fronteras, sino en defender las líneas que aseguran la comunicación con su imperio colonial." El concepto ostenta fuerza reiterativa. No será necesario señalar el lugar donde a la sazón se hallan amenazadas las fronteras y las líneas de comunicación de la nación francesa. Sería, por otra parte, redundancia manifiesta indicar de dónde viene el peligro contra el cual ha de precaverse Francia.

A su llegada a Valencia, el ministro de Estado visita a los trabajadores del puerto

Los obreros de Costa Rica dedican una placa al general Miaja

El señor Alvarez del Vayo estuvo en el puerto y presenció los trabajos de descarga que realizan los obreros, los cuales, al observar su presencia, le aclamaron. El ministro les dirigió la palabra, en un discurso de carácter heroico al que se le dio que era justísimo el homenaje que se le prepara, al cual él se había interpretado como un acto de fe.

El Presidente de la República, don Manuel Azaña, encabeza con cien mil pesetas la suscripción nacional pro campaña de invierno

El Congreso de los Diputados, los partidos políticos y las organizaciones sindicales hacen también importantes aportaciones

Barcelona, 27.—Se ha reunido la Comisión Nacional pro Campaña de Invierno, facilitando la primera lista de donativos, encabezada por el presidente de la República con 100.000 pesetas y la Cámara de los Diputados con igual cantidad. También figura el doctor Negrín, con 2.000 pesetas; el Comité Ejecutivo del Sindicato de Telegrafistas, con 5.000; Comité Nacional de la C. N. T., 25.000; Comité Nacional de la U. G. T., 25.000; Partido Comunista, 25.000; Consejo Nacional de Izquierda Republicana, 5.000; y Unión Republicana, 5.000.—Fébus.

Las reivindicaciones coloniales alemanas

El ministro de Estado, Lippens, declara que Bélgica no permitirá el despojo de sus colonias

Bruselas, 27.—El ministro de Estado, Lippens, declaró hoy que Bélgica no permitirá el despojo de sus colonias. El ministro declaró que Bélgica no permitirá el despojo de sus colonias. El ministro declaró que Bélgica no permitirá el despojo de sus colonias.

El acuerdo angloitaliano será puesto en vigor a mediados del mes próximo

Al mismo tiempo Inglaterra reconocerá la anexión de Etiopía por Italia

Londres, 27.—Se cree saber que tan pronto como terminen los debates sobre el acuerdo angloitaliano, el jefe del Gobierno británico anunciará en la Cámara de los Comunes la decisión del Gobierno de poner en vigor el acuerdo angloitaliano, que, al parecer, entrará en vigor el 15 del mismo mes.—Fébus.

EL CONSERVADOR DEL MUSEO MUNICIPAL DE AMSTERDAM HACE UN CALIDO ELOGIO DE LAS PRECAUCIONES TOMADAS POR EL GOBIERNO ESPAÑOL EN DEFENSA DE LAS OBRAS DE ARTE

Amsterdam, 27.—El conservador del Museo Nacional de Amsterdam, señor Seruberg, que acaba de regresar de la España republicana, donde ha estado haciendo las precauciones tomadas con las obras artísticas contra la violencia de la guerra, expone en un largo artículo publicado en la prensa el cuidado y celo del Gobierno español en esta cuestión. Dice que el Gobierno español ha puesto un "accidental velo" en el trabajo para asegurar la protección, no solamente de las grandes colecciones artísticas de los museos, sino también de los objetos de arte pertenecientes a particulares para ponerlos a salvo de los peligros de la guerra.—Agencia España.

A pesar de su intensa preparación artillera, el enemigo no avanzó un solo paso en el sector de Ciempozuelos

A quien las fuerzas republicanas causaron un crecido número de bajas. La aviación italiana bombardeó los barrios marítimos de Valencia

Parte oficial de guerra del Ministerio de Defensa Nacional:

"EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO.—En la jornada de ayer las fuerzas del servicio de la invasión, apoyadas por la intensa actuación de su artillería, que efectuó más de 4.000 disparos, atacaron en dirección a vórtice Legaña y carretera general de Andalucía, al sur de Ciempozuelos, siendo brillantemente rechazados por las tropas españolas, que les causaron crecido número de bajas.

El enemigo, que no logró avanzar un solo paso, realizó durante la noche y madrugada de hoy algunos intentos de golpes de mano, que fueron también totalmente rechazados.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION.—A las once y treinta horas de hoy cinco trimotores italianos bombardearon los barrios marítimos de Valencia."

El jefe del Gobierno francés, M. Daladier, pronuncia su anunciado discurso en el Congreso radical socialista

El interés fundamental de Francia estriba no sólo en mantener la integridad de sus fronteras, sino también en la defensa de sus comunicaciones con su imperio colonial

Marsella, 27.—El jefe del Gobierno, Daladier, ha pronunciado esta tarde su anunciado discurso en el Congreso del Partido Radical Socialista.

Hablando de política internacional, Daladier puso de relieve que en este aspecto creía se había salvado la paz. Negó a admitir cuanto se habla sobre una capitulación de Francia, que jamás se inclinó ante amenazas, afirmando que en Múnich han tratado en plano de igualdad. Dice que el acto de Múnich fue un acto de la razón.

El jefe del Gobierno dirigió fuertes ataques al Partido Comunista francés por no estar en consonancia con lo que él cree que debió ser norma durante los acontecimientos de septiembre, y dice que se le paralizó su acción como jefe del Gobierno, pues entonces no le apoyaron.

Agrega que el interés fundamental de Francia estriba en su propia seguridad, no sólo en mantener la integridad de sus fronteras, sino que tiene que defender también sus líneas de comunicación con su imperio colonial.

Daladier afirma también que buscará el modo de añadir a Francia nuevas amistades a sus amistades antiguas, hablando de prudencia y de justicia, que —dice— pueden ser aplicadas en todos los litigios que surjan.

Añadió que la base de la diplomacia francesa estriba, ante todo, en la estrecha colaboración franco británica, sin exclusivismos, pues Francia —según el orador— está abierta a todos los acercamientos. Se manifiesta convencido de que Alemania y Francia pueden llegar a resolver todos sus problemas lealmente. Subraya que la paz salvada debe ser para Francia, el final de su pazación eterna.

Hablando de la situación interior, insistió sobre la necesidad de intensificar el trabajo. Respecto a la situación financiera dijo que el importe del presupuesto de gastos ordinarios para 1939 sería de 64.000 millones de francos, y el presupuesto extraordinario de 30.000 millones, sin contar la desamortización.

El heroísmo del Ejército del Centro frustrará los planes que el enemigo fragua sobre Madrid, después de su fracaso del Ebro

Anoche fué entregada a los periodistas que hacen información en el Cuartel general la siguiente nota:

"La orden general del Ejército del Centro, en su artículo 1.º, publica la alocución siguiente: El enemigo, después del fracaso del Ebro, en que las armas republicanas han resistido durante más de dos meses terribles ataques sin abandonar un palmo de terreno, con un heroísmo que asombra al mundo, vuelve a fraguar sus planes codiciosos sobre el glorioso Madrid."

Las fuerzas embestidas en el sector del Jarama son brillantemente rechazadas por nuestras fuerzas de este Ejército, decididas a cumplir a sus compañeros del Ebro, conscientes de la grandeza del terreno que defienden, empapado de sangre de héroes, y orgulloso de pertenecer a un Ejército, rica solera del Ejército Popular, que supo en cien jornadas hacerlos dignos de la admiración de todos los pueblos.

El enemigo en estos momentos necesita un éxito, siquiera sea espectacular, para dar satisfacción a quienes juegan en el tapete de las Cancillerías europeas la suerte de España. (No lo conseguirán!)

Prenda segura de ello es el heroísmo con que en el Jarama luchan mandos, compañías y tropas, animados de una moral exaltada. Hacemos público elogio de la actuación meritoria del mayor Antonio Vilches y de la Brigada de su mando, así como de los comisarios Ambrosio Vicent Díaz y Mariano Cuchillo Casado, muerto heroicamente al frente de su batallón y que dan la medida de lo que es capaz de hacer nuestro glorioso Ejército.

Concededores de vuestro templo, sabemos que cumplireis la consigna de resistir a todo trance al invasor y que no cedereis ni un palmo de terreno. Vuestra conducta, vuestro valor y entusiasmo os harán merecedores a la gratitud de la patria, del Gobierno de la República y de vuestros correligionarios y compañeros. —P. C., 27 de octubre de 1938."

Más de cincuenta mil personas desfilaron el día de la Fiesta de la Raza por el Consulado de España en Buenos Aires para entregar donativos a favor de la República

Barcelona, 27.—El Comité Nacional de Ayuda a España republicana da cuenta de que en numerosas localidades de la República Argentina prosigue con gran éxito la campaña a favor del pueblo renubliado español. La ciudad de Santa Fe ha contribuido con una importante donación de maíz y trigo. La Junta vecinal de La Carlota ha enviado 8.700 kilos de trigo; la ciudad de Sanado Puerto, 6.481 kilos de trigo; mala y arroz, y el pueblo de Bonmail una cantidad aproximada de trigo y maíz. Los vecinos de las parroquias gallegas Alla, Campano y Corponense, residentes en Buenos Aires, entregaron al consul general 5.000 pesos, destinados a una ambulancia. Más de 30.000 personas desfilaron por el Consulado general de España en Buenos Aires el día 12, con motivo de la Fiesta de la Raza, haciendo donativos con destino al pueblo español para afrontar la campaña de invierno, durante el desfile quinientos horas. El embajador de España, señor Ossorio y Gallardo, intervino en un grandioso acto celebrado en el Centro Republicano Español, siendo ovacionado y vitoreándose ardentemente a la República española.

Por iniciativa de un selecto grupo de amigos de la República española en Buenos Aires, se ha organizado un homenaje conmemorativo del glorioso 7 de noviembre en honor del general Miaja. El homenaje consiste en la adquisición de tarjetas validadoras por acciones familiares con destino a nuestro pueblo, calculándose la total aportación popular en 300.000 acciones familiares.—Agencia España.

"Es necesario que la escuadra esté preparada para actuar inmediatamente"

dice Roosevelt en un mensaje al ministro de Marina

"No se podrá obtener una paz duradera sino respetando los derechos de los demás y manifestando todos los países del mundo su buena voluntad", afirma el Presidente

Washington, 27.—El presidente Roosevelt pronunció anoche un discurso radiofónico y envió dos mensajes con ocasión del Día de la Marina y del Día del Armisticio. En cierta manera, el presidente Roosevelt ha contestado al discurso pronunciado hace unos días por lord Halifax.

En el mensaje dirigido al ministro de Marina, el presidente Roosevelt ha declarado: "Los Estados Unidos deben ser lo bastante fuertes para asegurar su defensa contra toda agresión. Es necesario que la Escuadra esté preparada para actuar inmediatamente. Los Estados Unidos evitarán la guerra por todos los medios honorables."

En el mensaje a propósito del próximo aniversario del armisticio el presidente Roosevelt ha afirmado que en estos momentos de perturbación mundial el vigésimo aniversario del armisticio se debe celebrar con ceremonias dignas. Manifestamos nuestra convicción de que sólo se logrará la paz por los métodos de no agresión, y que no se podrá obtener una paz duradera sino respetando los derechos de los demás y manifestando todos los países del mundo su buena voluntad."

En el discurso pronunciado por radio, el presidente Roosevelt ha reafirmado la confianza de los Estados Unidos en la democracia y en la paz. Si no hay desarme, nosotros debemos seguir armados. La crisis europea ha demostrado el gran deseo de la mayoría de las gentes, como también que la paz impuesta por el temor no es una buena paz ni duradera. No puede existir la paz con una imposición periódica de la fuerza. No puede existir la paz si la política internacional adopta como recurso la amenaza de guerra y si la política internacional permite que un millón de seres débiles, errantes y perseguidos por el mundo no puedan tener paz.

La carrera de los armamentos es absurda. En los Estados Unidos no queremos imponer a ningún pueblo nuestra forma de la defensa nacional, en el que se hace notar cuánto se ha hecho para poner al país en estado de defensa e indicando aquellos extremos sobre los que conviene hacer un estudio detallado.—Fébus.

La participación del Partido en la concentración popular

Marsella, 27.—Esta mañana, en la asamblea general de presidentes y secretarios generales de las Federaciones departamentales del Partido Radical Socialista, Emilio Roche planteó la cuestión del mantenimiento de la participación del partido en la concentración popular.

Protestó contra la actitud de los comunistas que hacen campaña contra el "diktat" de Múnich. A esta tendencia se opondrá en el Congreso Herriot, por las repercusiones que la ruptura podría tener en el exterior.—Fébus.

Don Jose Giral, en Cartagena

"No creo—dice—que el enemigo, después del quebranto sufrido en el Ebro, intente una ofensiva a fondo sobre Madrid"

"En la retaguardia rebelde existe un fuerte sentimiento republicano, más creciente cada día"

Cartagena, 27.—A primera hora de la tarde llegó a esta ciudad el ministro don José Giral. Acudieron a recibirle el jefe de la base naval y representantes de la Escuadra, Aviación, Carabineros, Policía, Asalto, Artillería, Infantería, D. E. C. A., Intendencia, Arsenal y de los partidos políticos y sindicales.

A su llegada, la banda del Regimiento Naval interpretó el himno nacional. Una compañía de esta unidad desfiló ante el ministro, quien inmediatamente se trasladó a la Estación de la Base, donde fue recibido por todas las representaciones civiles y militares que habían acudido a recibirle.

El corresponsal de la Agencia Fébus mantuvo con el ministro la siguiente conversación: —¿Qué impresión trae usted de Madrid? —Excelente. He recorrido diversos sectores de aquel frente y he podido comprobar el magnífico espíritu de las fuerzas que los defienden. Además, los trabajos de fortificación han convertido a la capital de la República en una posición inexpugnable.

Madrid tiene, es indudable, sus problemas difíciles, tales como el abastecimiento. No obstante, la buena voluntad y el espíritu abnegado del pueblo hacen que tales deficiencias en el abastecimiento vayan resolviéndose. Ha de tenerse presente que esta dificultad es general. La zona leal tiene recogidas las dos terceras partes de la población total de España; es decir, el 70 por ciento de los habitantes. Solamente en Barcelona hay 2.100.000. Tal densidad de población en poco terreno, unido al desgaste reciente de la guerra obligan a aumentar la importancia y a gastar sumas considerables de francos.

—¿Cree posible que el enemigo, al llegar la fecha del segundo aniversario de la defensa heroica de Madrid, realice una ofensiva a fondo en el Centro? —No lo espero. El enemigo está muy desgastado. Sobre todo después de nuestra ofensiva del Ebro, donde ha perdido muchos miles de hombres sin obtener ventaja alguna. La batalla del Ebro ha sido el triunfo más resonante del Ejército de la República. No solamente supimos atacar y romper las líneas enemigas, sino que hemos resistido durante meses en posiciones que el enemigo pretendía ocupar en el mismo día en que inicié el contraataque. Por lo tanto, no se espera una ofensiva sobre Madrid. Lo del Jarama ha sido una especie de tanteo, previsto por nuestros mandos, y se les ha contestado adecuadamente.

Dimite el Gobierno sirio

Bairut, 27.—El Gobierno sirio ha dimisionado.—Fébus.

A NUESTROS AFILIADOS Y SIMPATIZANTES POLITICA necesita 100.000 pesetas

La escasez de papel propia de la guerra, los obstáculos que la situación presente opone al desenvolvimiento de los periódicos, cuyo precio de venta es inferior al coste de los mismos, son motivos que obligan a POLITICA a dirigirse a todos los republicanos en demanda de su aportación económica.

Nuestra Prensa debe responder en todo momento, y más aún en las actuales circunstancias, al alto destino que se le ha conferido: defender la causa de la independencia de España. Para ello necesita medios. Cada republicano debe ser un defensor de sus periódicos. Estamos seguros que en esta ocasión todos nuestros lectores responderán al llamamiento de POLITICA.

Las Agrupaciones locales de Izquierda Republicana abren suscripciones para este fin. A ellas debe ir la aportación de nuestros afiliados y simpatizantes. Es preciso cubrir, al menos, la cifra de 100.000 pesetas, cantidad que juzgamos indispensable para asegurar la economía de nuestro periódico.

